
CONCURSUL INTERJUDEȚEAN DE MATEMATICĂ 

  „OPT SPRE ZECE” 

29 martie 2025 

EDIȚIA a VIII a 
 

 

Barem de corectare și notare  

 Clasa a VII a  

 

 

SUBIECTUL I: Oficiu.............................................................................................................1 p                                                                                                   

a) 𝑛 < 𝑛 + 1 ⟹ 𝑛2 < 𝑛(𝑛 + 1)  …………………………………………….…… 1p 

                  
1

𝑛2 >
1

𝑛(𝑛+1)
   ………………………………....……………………………………1p 

b) 𝐸 > 1 +
1

2∙3
+

1

3∙4
+ ⋯ … … … . +

1

100∙101
   …………………………………………1p 

= 1 +
1

2
−

1

3
+

1

3
−

1

4
… … … … . +

1

100
−

1

101
  …………………………………………………...1p 

=
3

2
−

1

101
=

303−2

202
=

301

202
   …………………………….……………………………………… 1p 

301

202
>

7

5
⟺ 1505 > 1414 (𝐴)  ………………………..………………………………………1p 

 

SUBIECTUL II: Oficiu............................................................................................................1 p                                                                                                                                                                                                   

a) 𝐸 = |𝑎 − √2| + |2𝑎 − √3| + |√2 − √3|  ………………………………………....…1 p 

|𝑎 − √2| = −𝑎 + √2, |2𝑎 − √3| = 2𝑎 − √3, |√2 − √3| = −√2 + √3  ………………...…1 p 

𝐸 = 𝑎……………………..…………………………………………………………………...1 p 

b) 
𝑎√2+𝑎+𝑏√2−𝑏

(√2−1)(√2+1)
= 7 − 3√2  ……………………………………………………………..1 p 

𝑎 − 𝑏 − 7 = −√2(3 + 𝑎 + 𝑏) ⟹ 𝑎 + 𝑏 + 3 = 0 ș𝑖 𝑎 − 𝑏 − 7 = 0  ………………………..1 p 

𝑎 = 2 ș𝑖 𝑏 = −5   ……………………………………………………………..………...……1 p 

 

SUBIECTUL III: 

Oficiu.........................................................................................................................................1p                                                                                                                                                                                                                                                                                        

𝑥𝑦 + 𝑥𝑧 + 𝑦𝑧 = 𝑥𝑦𝑧 ⟺
𝑥𝑦+𝑥𝑧+𝑦𝑧

𝑥𝑦𝑧
= 1 ⟺

1

𝑥
+

1

𝑦
+

1

𝑧
= 1  

Fără a restrânge generalitatea putem fixa 

 𝑥 ≤ 𝑦 ≤ 𝑧 ⟹
1

𝑥
≥

1

𝑦
≥

1

𝑧
⟹

1

𝑥
+

1

𝑥
+

1

𝑥
≥

1

𝑥
+

1

𝑦
+

1

𝑧
⟹

3

𝑥
≥ 1 ⟹ 𝑥 ≤ 3 ⟹ 𝑥 ∈ {1,2,3} ....1 p 

Cazul 1: 𝑥 = 1 ⟹
1

𝑦
+

1

𝑧
= 0, nu obținem soluții deoarece 

1

𝑦
+

1

𝑧
> 0 

Cazul 2: x=2 

 ⟹
1

𝑦
+

1

𝑧
=

1

2
 ⟹ 𝑦𝑧 = 2(𝑦 + 𝑧) ⟺ 𝑦𝑧 − 2𝑦 − 2𝑧 + 4 = 4 ⟺ (𝑦 − 2)(𝑧 − 2) = 4  …....1 p 

Obținem soluțiile (2, 4, 4); (2, 3, 6);  (2, 6, 3)  ……………………………………………….1 p 

Cazul 3: x=3 ⟹
1

𝑦
+

1

𝑧
=

2

3
⟹ 2𝑦𝑧 = 3(𝑦 + 𝑧) ⟹ (2𝑦 − 3)(2𝑧 − 3) = 9 ………………...1 p 

Obținem soluțiile (3, 6, 2); (3, 2, 6);  (3, 3, 3) ……………………………………………......1 p 

Soluțiile ecuației date sunt: 
(2, 4,4); (4, 2, 4); (4,4 2); (2, 3, 6); (3, 2, 6); (3, 6, 2); (6, 3, 2); (6, 2, 3); (2, 6, 3); (3, 3, 3)....1 p 
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SUBIECTUL IV:  

Oficiu........................................................................................................................................1p  

      Fie ABCD un patrulater convex și G, T, S, P centrele de greutate ale ΔABC,   ΔBCD, 

ΔCDA                                                                                                                                                                                                                                                                                               

respectiv ΔDAB. Considerăm M –mijlocul segmentului AB. Evident 𝐺 ∈ 𝐶𝑀 ș𝑖 𝑃 ∈ 𝐷𝑀. 

În ΔMCD : 
𝑀𝐺

𝑀𝐶
=

𝑀𝑃

𝑀𝐷
=

1

3
⟹ 𝑃𝐺 ∥ 𝐶𝐷 și Δ MGP~∆MCD ⟹

𝑃𝐺

𝐶𝐷
=

1

3
  ……………………….1p 

Dacă N este mijlocul lui CD, evident 𝑆 ∈ 𝐴𝑁 ș𝑖 𝑇 ∈ 𝐵𝑁 

În  ΔNAB : 
𝑁𝑆

𝑁𝐴
=

𝑁𝑇

𝑁𝐵
=

1

3
⟹ 𝑆𝑇 ∥ 𝐴𝐵 și ΔNST~∆NAB ⟹

𝑆𝑇

𝐴𝐵
=

1

3
  ………………………….1p 

Analog 𝑆𝑃 ∥ 𝐵𝐶 𝑐𝑢 
𝑆𝑃

𝐵𝐶
=

1

3
 și 𝐺𝑇 ∥ 𝐴𝐷 𝑐𝑢 

𝐺𝑇

𝐴𝐷
=

1

3
  …………………………………….........1p 

Patrulaterele TSPG și ABCD au laturile respectiv proporționale și unghiurile respectiv 

congruente. 

Δ𝑃𝐺𝑇~∆𝐶𝐷𝐴 (𝐿𝑈𝐿) ⟹
𝒜∆𝑃𝐺𝑇

𝒜∆𝐶𝐷𝐴
= (

1

3
)

2
=

1

9
  …………………………………………………1p 

 

Δ𝑇𝑆𝑃~∆𝐴𝐵𝐶 (𝐿𝑈𝐿) ⟹
𝒜∆𝑇𝑆𝑃

𝒜∆𝐴𝐵𝐶
= (

1

3
)

2
=

1

9
  …………………………………………………1p 

𝒜[𝐴𝐵𝐶𝐷] = 𝒜∆𝐴𝐵𝐶 + 𝒜∆𝐶𝐷𝐴 = 9𝒜∆𝑇𝑆𝑃 + 9𝒜∆𝑃𝐺𝑇 = 9(𝒜∆𝑇𝑆𝑃 + 𝒜∆𝑃𝐺𝑇) =
9𝒜[𝑇𝑆𝑃𝐺]   …………………………………………………………………………………...1p 

 
 

 

 

 

  

 

 

  

 


